

质量不合规定标准，或者不按规定时间交货。特别是在产品定价、企业盈亏等涉及企业经济利益的问题上长期扯皮，相互抵消力量，不能迅速形成一个拳头。这种状况，妨碍了轻纺工业的发展步伐，影响其经济效益的发挥。因此，如何组织好专业化协作，这是提高轻纺工业经济效益的重要一环。看来，仅仅满足于通过各种不同形式的会议进行规划是远远不够的，更重要的还需要做大量的艰巨细致的具体组织工作和深入的思想工作。特别是需要领导同志深入基层调查研究，亲自动手及时帮助解决一些比较棘手的问题，使各项协作关系一项一项地、一个环节一个环节地落到实处。组织协作生产，既要考虑到总装厂的经济利益和经济责任，又要使配套协作厂有一定的经济利益和经济责任，并通过经济合同的形式把协作关系确定下来。

四、一些新投产企业，一些经过挖潜、革新、改造后生产能力大幅度增长的老企业，和一些转产轻纺产品的企业，流动资金严重不足。这一问题，过去尚不十分显著，近两年来，一方面由于轻纺工业有了较大发展，另一方面因财政有困难，按“分灶吃饭”的财政体制，各级财政在压支出时都程度不同地把应增拨企业的流动资金挤掉了，而重工业方面的多余流动资金因物资积压却又难以进行余缺调剂。转产轻纺产品的企业，原来储备的原材料、产成品以及半成品大多不再适用，有的处理需要较长时间，有的已无法处理，而新产品的生产所需

储备资金无法解决。这样，矛盾就越来越突出了。企业由于自有流动资金太少，造成了大量拖欠应上交的税利、折旧和占用其它资金，有时还发生银行拒绝贷款的现象。这对企业的生产和经营管理、对财政收入任务的完成，都是很不利。

为了保证轻纺工业正常周转需要的流动资金，各级财政每年应根据轻纺工业的发展情况，对增拨企业流动资金作必要的安排，不要轻易砍这方面的支出。银行对于转产企业的贷款，最好按不同情况区别对待。如其转产轻纺产品的方向符合国家的要求，对其生产新产品所需要的贷款应予积极支持，同时应督促企业大力处理老产品的积压物资，以利经济调整工作的顺利进行。综上所述，可以看出，提高轻纺工业经济效益是一个牵涉面很广，工作十分艰巨的问题。它既要解决企业内部一整套生产工艺、经营管理制度的改革，也迫切需要有一个良好的外部条件。我们财政部门必须遵循经济建设的十条方针，一方面积极支持轻纺工业搞好企业的挖潜改造，努力增加花色品种，提高产品质量，做到增产增收；另一方面，应配合企业整顿，切实帮助企业加强财务管理和经济核算，克服浪费现象。同时，还应在深入企业搞好调查研究的基础上，及时发现问题，反映情况，提出建议，沟通关系，积极与有关部门一起，共同帮助企业解决一些实际困难问题，以促使轻纺企业更好地发挥其经济效益。



抗税不交、殴打税务人员的郑松柏受到法律制裁

四川省合川县小沔装卸运输社职工郑松柏，1980年9月申请经商，盈亏和税金自负，经批准核定了他的营业额。但郑谎称未做足当地税务所核定的营业额，故意拖欠工商税200余元，虽经税务所多次催收，仍拒不交纳。

今年二月，郑申报停业时，被通知到税务所查对纳税情况，郑在税务所蛮不讲理，大吵大闹，并殴打税务

所会计。在税务所负责人将他送往派出所评理的途中，郑又将税务所负责人打伤。

对郑松柏抗税不交、殴打税务人员的行为，县税务局向检察机关提出了控告。经检察机关审查，郑松柏触犯《中华人民共和国刑法》的有关条款，构成抗税罪，向县人民法院提起公诉。最近县人民法院公开审理，判处郑松柏拘役四个月，补交全部拖欠税款。（刘海明）